

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.319

Viernes 22 de Noviembre de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

## PESAME DE AUTORES Y COMPOSITORES YANQUIS POR LA MUERTE DE MARQUINA

### Serán rendidos al cadáver honores de embajador extraordinario en el acto de su traslado

### El encargado de Negocios en Wáshington representará al ministro español de A. Exteriores

Pésame de la Sociedad de Autores y Compositores de Estados Unidos y Compositores de Estados Unidos Madrid, 22.—Esta mañana se reunió en sesión extraordinaria el Consejo de Administración de la Sociedad General de Autores Españoles que acordó enviar un telegrama a la Sociedad norteamericana de Autores y Compositores agradeciendo el pésame enviado por la muerte de don Eduardo Marquina. También acordó enviar telegramas al presidente de la Diputación de Barcelona y al Ayuntamiento de la Ciudad Condal, de la que era natural el finado, condoliéndose por tan irreparable pérdida. Igualmente acordó enviar un telegrama de pésame al hijo del finado que se encuentra en Nueva York, junto a los restos de su padre, y otro telegrama al cónsul adjunto de España en Nueva York, señor Romero, rogándole represente a la Sociedad en los actos del traslado a España del gran poeta.

## El pésame del CAUDILLO

Madrid, 22.—En la mañana de hoy estuvo visitando a la señora viuda del ilustre don Eduardo Marquina, el general Franco Salgado, secretario particular y militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, para expresarle, en nombre del Caudillo, su más sentido pésame por la muerte de tan insigne poeta y gran patriota fallecido en Nueva York, cuando se disponía a regresar después de cumplir su último servicio a la Patria como embajador extraordinario en Colombia. La viuda y familiares del insigne comediógrafo agradecieron, muy conmovidos, esta prueba de afecto del Caudillo.—Logos.

don Eduardo Marquina el pésame del Jefe del Estado, del Gobierno y del suyo propio, por el fallecimiento del gran poeta, al tiempo que ruega al señor Baribar le represente en el entierro del cadáver del señor Marquina.

En el Consejo de ministros de hoy se acordará conceder honores de em-

(Continúa en la página 3)

## Ultima Hora EL "C-53", localizado

### Se halla en territorio suizo

WIESBADEN, 22 (6 T).—EL "C-53" HA SIDO ENCONTRADO, SEGUN SE ANUNCIA OFICIALMENTE. SE ENCUENTRA A 16 KILOMETROS AL SURESTE DE INTERLAKEN (SUIZA), EN LOS ALPES BERNESES.—EFE.

PARIS, 22 (7 T).—A LAS CUATRO Y VEINTE DE LA TARDE EL AERODROMO FRANCES DE MARIIGNAC HA CAPTADO UN MENSAJE DE UN PILOTO BRITANICO QUE PARTICIPA EN LA BUSQUEDA DEL "C-53", EN EL QUE DICE: "C-53" LOCALIZADO CERCA DEL LUGAR DENOMINADO "AGUJAS DEL GLACIAR", EN PARTE SUIZA DEL MONTE BLANCO". NINGUNO DE LOS DEMAS AERODROMOS HA RECIBIDO CONFIRMACION DEL MENSAJE, CAPTADO EXCLUSIVAMENTE EN MARIIGNAC.—EFE.

Posibles excusas oficiales de los Estados Unidos a Ucrania

Nueva York, 22 (5 t).—Los Estados Unidos posiblemente presentarán excusas oficiales a la República Soviética Socialista de Ucrania por el incidente en el que resultó herido el delegado ucraniano en la O. N. U., Gregori Stadnik, según se afirma en los círculos políticos.—Efe.

## Situación trágica de los supervivientes del "C-53"

### "Estamos todavía vivos, pero no podremos pasar de esta noche"

### Paracaidistas italianos se arrojarán para rescatar a los viajeros

### Fuerte tormenta de nieve en los Alpes

Bardochia (Italia), 22 (5 t).—"Estamos todavía vivos, pero no podemos pasar esta noche", dice el último mensaje que se ha recibido de las víctimas del C-53, anuncia el coronel Charles Johnstone, jefe de la expedición de socorro que actúa desde esta ciudad.—Efe.

Gramans, 22 (5 t).—El teniente francés René Mollard, jefe de uno de los grupos de socorro que ha recorrido las montañas próximas, ha manifestado que en las proximidades de la cumbre del Monteban, su grupo ha avistado a otro grupo de socorro formado por italianos, que hacían la ascensión por la vertiente opuesta del mencionado pico, cuya propiedad ha sido ásperamente disputada por ambos países.

Agrega el mencionado teniente, que el jefe del grupo italiano ha gritado a los franceses: "Retírense". Están en territorio italiano. El jefe francés ha contestado que aquella zona era francesa.

Mollard ha añadido que, entonces, un italiano disparó un tiro al aire, pero ambos grupos continuaron en sentido divergente hasta que se perdieron de vista.—Efe.

Frió irresistible Gramans (Francia), 22 (5 t).—El jefe de las expediciones de socorro a

## SE INTENSIFICA EL TRAFICO MARITIMO ENTRE ESPAÑA E ITALIA

Barcelona, 22.—El tráfico marítimo entre este puerto, el de Génova y otros italianos, se está intensificando considerablemente, como lo demuestra el hecho de que en la mañana de hoy hayan zarpado, rumbo a aquel puerto italiano, tres barcos, todos ellos españoles: el "Artes", con un completo cargamento de frutas; el "Condestable" y el "Ciudad de Valencia", con carga y pasajeros.—Logos.

## POSIBLE RETIRADA del embajador inglés en Bucarest

### Está motivada por el desarrollo anormal de las elecciones rumanas

### Dimiten los dos ministros rumanos de la oposición

Londres, 22 (7 t).—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que Gran Bretaña procede al estudio de sus relaciones con Rumanía, después de recibir detallados informes acerca de cómo se han desarrollado las elecciones del martes pasado. Se admite la posibilidad de que el Gobierno británico retire su reconocimiento al Gobierno Croza.

Entre las noticias que se han recibido en Londres de Rumanía figura la de que dos ministros de la oposición que representaban a los partidos liberal y campesino, han entregado su dimisión al Rey Miguel.

En los centros gubernamentales londinenses se insiste en que la retirada del reconocimiento del Gobierno rumano afectaría al tratado de paz con Rumanía, ya que este tratado no podría ser firmado por Inglaterra en tal caso.

En cuanto a los informes recibidos sobre el desarrollo de las elecciones del martes, el portavoz dijo que existen temores de que ha habido irregularidades, temores que se apuntaron en las dos notas enviadas por Gran Bretaña al Gobierno rumano.—Efe.

Votó el 90 por 100 del Censo Bucarest, 22 (5 t).—Según los datos oficiales últimos, en las elecciones parlamentarias en Rumanía el bloque gubernamental ha obtenido el 71,8 por 100 del total de los votos. Han votado 7.859.212 electores, o sea el 90 por 100 del Censo.—Efe.

## Llega a Barcelona un barco con algodón del O. Medio

### Entra otro con mercaderías que cargará naranjas en Valencia

Barcelona, 22.—Formando parte de la flota mercante sueca que se dirige hacia España para asegurar el intercambio comercial hispanosueco durante la prórroga del Tratado comercial entre ambos países, entró esta mañana en el puerto de Barcelona el vapor sueco "Gydnia", que trae a bordo 1.016 toneladas de pasta de madera para la fabricación de seda artificial y ciento once de carga general. Después de ser descargada dicha mercancía, el "Gydnia" saldrá para Valencia, donde tomará un completo cargamento de naranjas del mercado sueco.—Logos.

### CARGAMENTO DE ALGODON

Barcelona, 22.—Procedente de Chipre, y con escalas en diversos puertos—Oriente Medio—atrancó esta mañana en el puerto de Barcelona el buque "Castillo Noreña" con 2.500 toneladas de balas de algodón con destino a la industria textil catalana.—Logos.

Manifestaciones del cónsul argentino en Marsella, a su llegada a Barcelona Barcelona, 22.—De madrugada llegó en automóvil, procedente de Francia, el diplomático argentino don Carlos Ferro, cónsul general de la República Argentina en Francia, con destino en Marsella, acompañado de su distinguida esposa. Según manifestó el señor Ferro, aprovecha esta primera oportunidad para pasar unos días de vacaciones en España, adonde viene por primera vez, invitado por el cónsul general de la Argentina en Barcelona. Agregó que su Gobierno acaba de nombrar cónsul en Belgrado por haber renunciado recientemente las relaciones con Yugoslavia. A primeros del año 1947 saldrá para aquella capital con objeto de abrir de nuevo el Consulado argentino.

Siento en el alma—dijo a continuación—, no disponer de muchos días para recorrer este bello país como sería mi deseo. España constituye para todo argentino un viaje de honra, ya que en la Argentina se siente un cariño extraordinario hacia la madre Patria, que se refleja, por ejemplo, en nuestros periódicos, donde se dedica preferente atención a las cosas de España. El triunfal viaje de la tripulación del crucero-escuela "Argentina" por estas tierras, ha sido una gran repercusión en nuestra Patria, causando excelente impresión los agasajos de que han sido objeto nuestros hermanos en Cádiz, Madrid y Canarias. Mi país, agregó, desea acrecentar hasta lo posible los vínculos de todo orden que nos unen a España, y los argentinos nos vanamos de que sea nuestra Patria la que sea nuestra Patria hispanoamericana, donde más intensamente se sienta a España.—Logos.

## Cortes españolas

### Reunión de las Comisiones de Justicia y D. Nacional

Madrid, 22.—Se ha publicado el número 17 del "Boletín de las Cortes Españolas", en el que se publican todos los dictámenes emitidos por la Comisión de Hacienda en su última reunión, de los que ya dimos cuenta. La Comisión de Defensa Nacional Bajo la presidencia del general Vigón se reunió el Pleno de la Comisión de Defensa Nacional que, tras de examinar el informe de la Ponencia, emitió dictamen sobre el proyecto de Ley de modificación del párrafo último del artículo séptimo de la Ley de 6 de Noviembre de 1942, que reorganizó el Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos.

La Comisión de Justicia También se ha reunido la Comisión de Justicia, presidida por el señor Callejo, continuando sus deliberaciones sobre el proyecto de ley de Arrendamientos urbanos. En la sesión a que nos referimos, se terminó el estudio y se emitió dictamen sobre la base 11, que trata de las causas de resolución y suspensión de los contratos a que se refiere la Ley. Después se comenzó el estudio de la base 12 que regula la jurisdicción competente en el procedimiento y los recursos.—Logos.

## Se pide al Presidente Truman que convoque las dos Cámaras a causa del grave conflicto minero

### "No debe haber nueva rendición ante Lewis"

### Truman emprende el regreso a Wáshington

Washington, 22 (5 t).—Destacados parlamentarios norteamericanos, tanto demócratas como republicanos, estiman que debe abrirse un período extraordinario de sesiones para deliberar sobre la huelga de los mineros de carbón. El senador Byrd, demócrata, ha telegrafiado al Presidente Truman, pidiéndole que se reúnan el Senado y la Cámara de Representantes, y exhortándole para que no haya una nueva rendición ante Lewis.

El senador republicano Oros, ha declarado que Truman debe dar por terminadas sus actuales vacaciones en Florida y convocar a ambas Cámaras.

El senador Rosephoal, también republicano, ha manifestado que si el Gobierno norteamericano no domina esta vez al presidente del Sindicato minero, John Lewis, el Parlamento se verá obligado a aprobar una ley que coarte la libertad de los trabajadores.—Efe.

Primer incidente grave Welch (Virginia occidental), 22 (5 t).—Con motivo de la huelga de mineros se ha producido el primer incidente grave, en el que dos miembros del Sindicato de Mineros han sido muertos por el capataz de una mina independiente que se negó a inmiscuirse.—Efe.

(Continúa en la página 3)

## Atentado de carácter político

### Así califican los soviets la agresión a un delegado ucraniano en la ONU.

Lake Success (Nueva York), 22 (5 t).—El jefe de la delegación ucraniana en la O. N. U. Manuilsky, refiriéndose al atentado del que fue víctima su compañero de delegación, Gregori Stadnik—herido en un momento por unos atacadores cuando hacía compras en una tienda de comestibles—, ha manifestado que el hecho constituye un crimen político, y que lleva a cabo personalmente una investigación sobre el suceso, cuyo resultado dará a conocer oportunamente. "Se trata—dijo—de un acto de bandolerismo con fines políticos".

Atentado de carácter político, dice Moscú Londres, 22 (5 t).—Radio Moscú ha comentado el accidente ocurrido al delegado ucraniano en la O. N. U. Gregori Stadnik, y ha declarado que se trata de un atentado de carácter político, aun cuando las autoridades norteamericanas insistan en que el ataque fue un vulgar atraco. La radio añade que los círculos avanzados de Nueva York están indignados por la ineficacia de la organización policíaca neoyorquina, que no pudo evitar tal atentado.—Efe.

Los comunistas implantan un régimen autónomo en Macedonia occidental

Atenas, 22 (5 t).—El Gobierno griego ha presentado al Parlamento un proyecto de ley por el que se prohibirá la publicación de "material revolucionario" en los diarios griegos.

En el ministerio de la Guerra se han reunido los ministros, presididos por Tsaldaris, para tratar de las medidas a adoptar contra el régimen autónomo implantado en la Macedonia occidental.

La Policía está investigando para averiguar quién fue la persona que entregó a un corresponsal extranjero una copia del primer comunicado comunista de la zona declarada autónoma.—Efe.

Memorándum de la oposición al Rey Atenas, 22 (5 t).—Los jefes de la oposición han redactado un memorándum, que será presentado al Rey Jorge de los helenos, en el que se expresa la impaciencia que sienten por la solución inmediata de la actual situación en Grecia, anuncia Sófoles Venizelos, jefe del partido liberal.—Efe.

Continúa la lucha

Atenas, 22 (5 t).—Las tropas griegas, que utilizan piezas de artillería pesada, continúan la lucha contra las guerrillas en las montañas de Macedonia, según se ha anunciado en el Cuartel General del Ejército griego. Se añade que los rebeldes trataron de cortar las comunicaciones del Gobierno en la región de Tzena. En Deskati se provocaron serios incidentes.—Efe.

Los guerrilleros disparan contra corresponsales norteamericanos

Londres, 22 (5 t).—La Agencia Exchange Telegraph comunica de Atenas que los guerrilleros han disparado contra varios corresponsales de Prensa norteamericanos que trataban de alcanzar el monte Tzena.—Efe.

## Sale de Madrid el primer avión que lleva naranjas a Inglaterra

Madrid, 22.—Esta mañana ha salido para Londres, cargado de mercancía, el avión inglés que llegó ayer de Barcelona, con el fin de transportar desde Madrid a la capital inglesa una remesa de naranjas mandarinas que exporta España a Inglaterra, siendo la primera vez que se hace el envío por vía aérea, para facilitar así el fruto en las más perfectas condiciones.—Logos.

## Viva la libertad de huelga en... otros países!

### Donde dominan los comunistas están prohibidas

Londres, 22 (5 t).—En Lodz, centro principal de la industria textil polaca, las autoridades comunistas han liquidado una gran huelga obrera organizada en señal de protesta contra las malas condiciones alimenticias, informa la Agencia Pat. El Tribunal Supremo ha aplicado a los huelguistas un decreto sobre la "protección del Estado", condenando a dos jefes de la huelga a varios años de cárcel y privándoles de sus derechos políticos y civiles. De acuerdo con el mencionado decreto, en la Polonia actual las huelgas están prohibidas.—Efe.

# Información Local

## Un hombre gravemente herido al volcar el carro en que viajaba

Sobre las nueve de esta mañana, cuando se dirigía en coche hacia Carabonero de Ahusín don Julián Rueda, acompañado del chófer don Daniel Avila de la Orden, se encontró a varias personas que en una bicicleta y en un carro venían camino de Segovia. Estas manifestaron al señor Rueda que habían encontrado un hombre herido en la carretera de Arévalo, entre los kilómetros 11 y 12, en el lugar denominado «Fuente de la Guadaña». Inmediatamente el señor Rueda se dirigió al lugar indicado, y en el coche en que viajaba, trasladó al herido a la Casa de Socorro, donde se le practicó la primera cura. El herido se llama Mariano Monjas Trigo, de 48 años de edad, vecino de Martín Muñoz de las Posadas y de profesión hortelano, quien, al parecer, suele venir con frecuencia a los mercados que se celebran en nuestra ciudad.

El personal de guardia apreció una herida por desgarrar en la oreja izquierda, varias erosiones y contusiones en distintas partes de la cara y conmoción cerebral, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Por su estado, el herido no pudo declarar en los primeros momentos, y la circunstancia de haber sido encontrado sin algunas prendas de vestir, hizo creer que se trataba de una agresión. Así se difundió la noticia por nuestra ciudad. Había, no obstante, que descartar la hipótesis de un atraco, pues el herido tenía en su poder 370 pesetas y una petaca con tabaco.

Al tener noticia del hecho la Comisaría de Vigilancia salieron varios agentes hacia el lugar mencionado, encontrando en la parte baja de un terraplén de unos cuatro o cinco metros de altura un carro volcado y varias caballeras sueltas, que fueron reconocidas como propiedad de Mariano Monjas Trigo por un primo de éste llamado Venancio Rodríguez Rodríguez, natural de Santa María de Nieva, que ya había llegado al lugar del suceso. Este entregó también a los agentes las prendas que faltaban al herido.

Próximamente a la una y media de esta tarde el herido, que permanecía en la Casa de Socorro, recobró el conocimiento y pudo reconstruirse el suceso. Este ha manifestado a la Policía que sobre las veinte horas del día de ayer se dirigía a su pueblo —Martín Muñoz de las Posadas—, cuando al llegar al lugar que ya hemos mencionado, una de las caballeras se espantó, cayendo el carro por el terraplén y volcando. Mariano Monjas cayó en un arroyuelo allí existente y produciéndose las heridas de que ya hemos hecho mención. Como el lesionado viese que, por sí sólo, no podía levantar el carro, desenganchó las mulas. Al verse con las ropas empapadas de agua, procedió a quitarse los pantalones y subiendo a la carretera se echó a dormir, tapándose con alguna prenda de abrigo. Así fué encontrado esta mañana, habiendo, pues, pasado en la carretera toda la noche y esta madrugada, hasta que fué descubierto y trasladado a Segovia en la forma relatada.

### Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes de Segovia

Concurso-oposición a dos plazas de auxiliares mecanógrafos de Estadística

Precisando esta Delegación provincial cubrir dos vacantes de auxiliares mecanógrafos de Estadística, se pone en conocimiento de las personas de uno y otro sexo, comprendidas entre los 16 y 44 años, a quienes pudiera interesar, que hasta el día 5 de Diciembre está abierto el plazo de presentación de instancias, a fin de celebrar las pruebas de suficiencia correspondientes el día 14 de dicho mes.

Las condiciones y normas de este concurso-oposición se encuentran de manifiesto en la Sección Central de este organismo provincial, pudiendo ser consultados sus detalles todos los días laborables, de doce a una y media.

Segovia, 22 de Noviembre de 1946.  
El gobernador civil

### MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, a las nueve, en la capilla del Santo Cristo del Mercado, se celebrará la misa de privilegio por el alma del señor

**D. Teodoro García Bellido**  
(Q. E. P. D.)

Su viuda, hijos y demás familia, Agradecerán a sus amistades la asistencia.

El herido, que, como decimos, ha recobrado ya el conocimiento, será trasladado al Hospital de la Misericordia en las primeras horas de esta tarde.

### DE INTERES PARA LAS EMPRESAS

Delegación de Trabajo.—Reanudándose a partir del lunes, 18 de Noviembre de 1946, los beneficios del Decreto-ley de 3 de Agosto de 1945, sobre subsidio de paro por escasez de energía eléctrica, se previene a las empresas acogidas a P. O. D. F. E., de esta provincia, que pueden solicitar por escrito de la Delegación de la Caja de Compensación del Paro por escasez de Energía Eléctrica (P. O. D. F. E.), sita en Madrid, Desengaño, 8, el envío de los impresos necesarios para la percepción del subsidio, con la obligación de presentar las declaraciones en la primera decena del mes siguiente al que se refieren.

### SOCIEDAD FILARMONICA

Comienzo de la temporada de conciertos

Mañana sábado, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el teatro Juan Bravo el concierto inaugural de la actual temporada, a cargo de la Orquesta de Cámara de Madrid, dirigida por el maestro Argentina.

La circunstancia de estar aún próximos los éxitos alcanzados por esta notable agrupación musical, hace innecesario toda propaganda, pues es de sobra conocida la calidad y justicia de sus interpretaciones.

En el concierto de mañana, primero del interesante programa que prepara la Sociedad Filarmónica para la etapa artística actual, serán ejecutadas obras de Mozart, Bach, Beethoven, Grieg, Schubert y Jiménez.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 675,5 m/m.  
Dirección del viento: Suroeste.  
Fuerza del viento: 6 Kros, hora.  
Temperatura máxima: 5°.

En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 679,5 m/m.  
Dirección y fuerza viento: Calma.  
Temperatura mínima: 3°.  
Lluvia recogida: 3 litros por m².

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premiado con 25 pesetas, número 650. Premiados con 2,50, los terminados en 50.

### Ayuntamiento de Segovia

Anuncio

El día 14 de Diciembre próximo, a las doce de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta capital el acto de subasta-concurso para la adquisición de un tanque, una bomba centrífuga, una cabina metálica y demás elementos y accesorios que vienen publicados en anuncio inserto en el «Boletín Oficial del Estado» número 324, correspondiente al día 20 del presente mes, y en el de esta provincia, número 138, del día 11.

Las proposiciones para optar a dicha subasta-concurso pueden presentarse en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento hasta las trece horas del día 13 del indicado mes de Diciembre, donde se hallan de manifiesto los pliegos de condiciones.

Segovia, 21 de Noviembre de 1946.  
El alcalde, A. Reguera

## NOTAS DEPORTIVAS

### Fases "intermedia" y "final" de la III División de Liga

#### Equipos de los doce grupos, «posibles» competidores en estas fases del torneo liguero

A medida que la temporada avanza es natural que aumente el interés de los aficionados por conocer la marcha de la Liga en los respectivos grupos que componen la Tercera División, así como por saber la forma o procedimiento que ha de seguirse en las llamadas fases intermedia y final de este torneo. Por ello no nos extrañan—ni molestan—cuanto nos preguntas se nos han formulado a este respecto, y cuyos informes, en la medida que nos es posible, facilitamos a continuación:

Inmediatamente después de acabada la primera fase habrá 24 clubs clasificados para tomar parte en las dos siguientes, a razón de dos por cada uno de los doce grupos que tomaron parte en la primera fase de la Liga y que, como todos los aficionados saben, serán los dos primeros de la tabla clasificadora.

Con los 24 clubs clasificados se formarán tres grupos, de ocho cada uno, que jugarán por el sistema de Liga, todos contra todos, a dos vueltas, para obtener su clasificación.

Los grupos de esta fase intermedia se constituirán así:

Grupo primero: Con los dos clasificados de los grupos primero, segundo, séptimo y octavo de la primera fase de la Liga.

Grupo segundo: Los dos de los grupos tercero, cuarto, quinto y sexto.

Grupo tercero: Los dos del noveno, diez, once y doce grupo.

La fase final la jugarán los mismos 24 clubs formándose cuatro grupos, con arreglo a la clasificación obtenida en esa fase intermedia de la siguiente forma:

Grupo primero: Estará constituido por los clubs que hayan sido clasificados en los lugares primero y segundo de los tres grupos de ocho de la fase intermedia.

Grupo segundo: Los clasificados en tercero y cuarto puesto.

Grupo tercero: Los clasificados en quinto y sexto.

Grupo cuarto: Los clasificados en séptimo y octavo.

Esta fase «final» únicamente servirá para valorar, por comparación, a los equipos de los tres grupos de la segunda fase o intermedia.

\*\*\*

Dejando para otra ocasión el comentario a que obliga este sistema de selección—de él creemos haber dicho algo antes de ahora—pasamos a lo que, de momento, más interesa, o sea la actual clasificación de los clubs. Esta es como sigue:

Grupo primero: Pontevedra, 16 puntos; Lucense, 15; Juvenil, 14; Orensana y Lemos, 12.

Grupo segundo: Palencia, 16 puntos; Gijónés, 13; Alavés, 13; Leonesa, 12.

Grupo tercero: Arenas, 19 puntos; Erandio, 17; Indaucha, 13; Durango, 12.

Grupo cuarto: Burgalesa, 19 puntos; Osasuna, 17; Logroñés, 15.

Grupo quinto: Atlético de Zaragoza, 19 puntos; Arenas de Zaragoza, 18; Lérida, 17.

Grupo sexto: Badalona, 16 puntos; San Martín, 16; Gerona, 15.

Grupo séptimo: Valladolid, 19 puntos; G. Segoviana, 15; Alas, 14; Salamanca, 13.

Grupo octavo: Albacete, 18 puntos; Toledo, 15; Tomelloso, 15.

Grupo noveno: Segarra y Mostalla, casi seguros clasificados ya con sus 18 puntos. En tercer lugar va Atlético Baleares, con 15.

Grupo décimo: Jienense y Huelva, también virtualmente clasificadas con 20 y 19 puntos. Les sigue Coria, con 15.

Grupo undécimo: Alicante y Elche llevan gran ventaja, con 19 y 18 puntos. Después va Orihuela, con 15.

Grupo duodécimo: Melilla, 19 puntos; Ceuta, 16, y Cádiz, 15.

\*\*\*

Teniendo en cuenta los partidos pendientes a cada uno de los clubs comprendidos en la relación anterior se puede considerar como «posibles» competidores en las fases intermedia y final del torneo liguero—salvo «accidentes»—a los siguientes: Pontevedra, Lucense, Palencia, Gijónés, Arenas, Erandio, Burgalesa, Osasuna, Atlético y Arenas de Zaragoza—acaparadores que son los baturores—Badalona, San Martín, Valladolid, G. Segoviana, Albacete, Toledo, Segarra, Mostalla, Jienense, Huelva, Alicante, Elche, Melilla y Ceuta.

Y de no «sufrir» alteración este índice de «posibles» clasificados—cosa que a todos ellos les está haciendo pero que muchísima falta—el grupo primero de la fase intermedia estaría formado con esta tontería de nombres: Pontevedra, Lucense, Gijónés, Palencia, Valladolid, G. Segoviana, Albacete y Toledo.

Todos los cuales desfilarán por El Peñascal, a partir del 12 de Enero próximo, para solaz recreo de la afición segoviana que a estas horas estará pidiendo que se club gimnástico juegue las fases intermedia y final del torneo de Liga de esa Tercera División, en la que tan encantados viven los que no tienen interés por abandonarla.—C.

## Normas para la colocación de mozos del reemplazo de 1947 que quieran trabajar en minas de carbón

Delegación provincial de Sindicatos.—Factor importantísimo en la economía nacional, y mucho más en los momentos actuales, es la producción de carbón para la alimentación de las necesidades de la industria en general y el de uso doméstico, motivos todos por los que fué dictado el Decreto de la Presidencia del Gobierno de 13 de Septiembre de 1945, sobre facilidades para la incorporación al trabajo en las minas de carbón del personal movilizado y especializado en trabajos mineros de cualquier clase; por lo que el Servicio Nacional de Encuadramiento y Colocación, de acuerdo con la Comisión para desmilitarización de obreros mineros, que actúa en la Dirección general de Minas y Combustibles, pretende llevar a cabo la incorporación del mayor número posible de productores a tales trabajos, y en su consecuencia ha establecido con la citada Dirección general, el oportuno contacto a fin de determinar las normas y condiciones que ha de ajustarse esta incorporación.

### SEGOVIA RELIGIOSA

En San Clemente

Mañana, 23 de los corrientes, se celebrará en esta iglesia la festividad de su santo patrón con los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general; a las diez y media, misa solemne. Por la tarde, a las seis, después de los cultos diarios, sermón-penagórico del santo, y después de la bendición y reserva del Santísimo Sacramento, adoración de la reliquia.

Se invita a todos los devotos del santo, y en particular a todos los feligreses, a la asistencia a estos cultos y a visitar al Santísimo Sacramento, que estará expuesto, como de ordinario, durante todo el día.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Fernando García Román, hijo de Jesús y Manuela.

Defunciones.—Teodoro García Bellido, de 57 años; Vicente Jiménez Díaz, de 60 años.

Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

## ANTE LA VII ASAMBLEA DE NUESTRA JUVENTUD

Un año más vuelan al viento nuestras consignas cargadas de altruismo en vísperas de nuestra Asamblea, pero no con la aridez monótona de un algo que se repite periódicamente, sino con el aliento vital que todo lo renueva.

Porque Dios lo quiere y Santiago, nos reuniremos mañana otra vez los jóvenes de la Diócesis para estudiar plenamente junto a Jesús la misión de nuestra vocación apostólica.

Es una etapa más en el camino largo de nuestro ideal hacia Santiago, Camino misterioso marcado de estrellas, que, en la noche de Europa—como en aquellas noches medievales—hemos de andar los peregrinos de Dios en un símil perfecto. Porque Compostela significa para nosotros la meta de nuestro anhelo espiritual que son todos nuestros afanes.

Y vamos paso a paso. Con nosotros caminan celestiales juglares de ayer como el dulce Francisco, y mesnadas inmensas de caballeros de la fe, que, con la cruz verde al pecho, han jurado (vivir o morir por la Cruz).

Algunos de ellos van vestidos del rojo de su sangre.

El Ultra ya ritual brota de nuestros labios, y de todos los rincones de las España fluyen romeros en tropel.

A vosotros, jóvenes todos de nuestros centros segovianos, os reclamamos hoy.

Vamos a confraternizar entusiasmados, para explorar la ruta de nuestra meta y dar un paso más hacia ella.

Dejad por unos días el grano de trigo sin sembrar en el surco, para acudir a esta siembra de ideales, vosotros, los de los centros agrícolas que comprendisteis aquello de «no sólo de pan vive el hombre».

Levantad vuestras frentes también, los que trabajáis en un taller o en una oficina, y mirad al innúmero ejército.

El Consejo os espera y llama a todos como heraldo de Cristo, que es quien os convoca a la Asamblea.

Para gloria de Dios y bien de las almas, desde este alto del camino; ¡adelante!

Porque Dios ayuda a Santiago.  
(Del Secretariado de Propaganda de los jóvenes de A. C.)

Programa que transmitirá Radio Segovia mañana, sábado, de diez y cuarto a diez y media de la noche, organizado por la Perfumería Velasco y presentado por Benigno Santiaño Segura:

1. La traviata, primera parte.—Verdi.
2. La traviata, segunda parte.—Por Orquesta Marek Weber.
3. Rapsodia húngara número 6, primera parte.—Liszt.
4. Rapsodia húngara número 6, segunda parte.—Por Mischa Levizki.



Programa que transmitirá Radio Segovia mañana, sábado, de diez y cuarto a diez y media de la noche, organizado por la Perfumería Velasco y presentado por Benigno Santiaño Segura:

1. La traviata, primera parte.—Verdi.
2. La traviata, segunda parte.—Por Orquesta Marek Weber.
3. Rapsodia húngara número 6, primera parte.—Liszt.
4. Rapsodia húngara número 6, segunda parte.—Por Mischa Levizki.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA QUINCE PALABRAS, 2,50 PESETAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

- PERDIDAS**
- PERDIDA, carretera Segovia-La Mata-Cabañas, parachoques camioneta Ford. Gratificarán su devolución, Escultor Marinas, 1.
- TRABAJO**
- CREDITO ESPAÑOL, S. A. Seguros de enterramientos. Solicito agentes productores. Plaza Espejos, 3. De 4 a 5.
- SE NECESITA maestro aserrador bien entendido, buen sueldo, en Pinarejos, fábrica de sierra.
- NODRIZAS**
- SE NECESITA nodriza para criar en su domicilio. Dirigirse Emeterio Cobos, Cuéllar, Teléfono 36.
- VENTAS**
- CAMIONETA «Dion Boutton» 12 HP., seis cubiertas nuevas, toda prueba, véndese. Tomás Martín, en Casla, e informes, Auto-Taller, Segovia.
- VENDO portada y tres parcelas de pinar en Frumales. Prudencio García, Desamparados, 6, Segovia.
- VENTA de sesenta obras de tierra labrantía en término de Garcillán, y noventa obras en término de Martín Miguel. Informes: Fernando Católico, 6, entresuelo, derecha 4, Madrid.
- SE OFRECEN en venta 150.000 kilos de achicoria aproximadamente, en Las-tras de Cuéllar. Para tratar, con la Comisión de agricultores designada.
- VENDO dos aparatos de sierra de cinta, de 90 y 60 centímetros de volante; ruedas nuevas tamaño grande y pequeño y de medio uso. Florencio Martín, Santiuste de San Juan Bautista.
- SE VENDEN fincas rústicas en Migueláñez y Domingo García, y una casa y dos pinares en Migueláñez. Informes: Agencia. Colón, 9.
- VENDESE casa, Vallejo, 8. Tratar, en la misma.
- VENDESE en Carbonero Mayor molino piensos y sierra, funcionando ambas industrias por motor gas-oil 34 HP., con casa, dos cabederos y cerca de una obra. Razón: Independencia, 8, bajo, derecha, Segovia.
- GANADOS**
- SE VENDEN 30 ovejas jóvenes de todas edades. Tratar, José Zorrilla, 34, Manuel.
- SE VENDEN cincuenta ovejas del país de dos y tres años, y macho burrillo bueno, de cuatro a cinco años, alzada cinco dedos. Demetrio Sanz, en Migueláñez.
- CHOTO y chota ocho días, se venden. Isidro González, Mozoncillo.
- CERDA, unas cuatro arrobas, cárdena, desaparecida. Cañuelos, 16, abonarán gastos.
- AREJA de machos, buena edad, por dejar la labranza, véndese. Segundo Cuesta, en Fontaneres de Eresma.
- VENDO macho burrillo de tres a cuatro años, cinco dedos sobre cuerda, y carro yugo buen uso, por macho. Tratar, Bautista García, en Mozoncillo.
- SUIZA del primero, cumplida, bien preparada, vendo o cambio por chotas. Pedro Díaz, en Tizneros.
- NOVILLO holandés se vende, 3 años, 22 arrobas, pura raza. Razón, San Valentín, 12 (vaquería).
- TRASPASOS**
- TRASPASO comercio varios artículos, algo tejidos, sitio céntrico, dos escaparates grandes, en Cuéllar, Santa Marina, 2. Tratar, Pascual Quiza.
- VARIOS**
- EL CASO de Navidad le regala este año la Gordo Compra-Venta de muebles, frente Banco España; magnífica ocasión de adquirirlo.

## COÑAC FUNDADOR

OPOSICIONES HACIENDA

Preparación por profesorado competente. Dirigida por jefe del Cuerpo.

Informes: San Francisco, núm. 34, principal

Plazas 300. No se exige título. Se admiten señoritas. Edad de dieciséis a cuarenta y cuatro años.

UNA WERTHEIM MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Es la mejor VENTA A PLAZOS SAN FRANCISCO, 23. Teléfono 292.

100 modelos a elegir

Un llamamiento a todos los trabajadores del mundo

Piden un día de haber para la O. N. U.

Formula la petición el delegado de Noruega

Oslo, 21.—El delegado noruego, Aake Ording, apoya la propuesta de que los trabajadores del mundo dejen un día de haber para las Naciones Unidas en 1947, manifestando que su propósito sería convenientemente resguardado para que se apruebe lo que actualmente se estudia para su adopción por los cinco grandes.

Atención de un camión cargado de patatas para el estraperlo

León, 22.—La Guardia civil de las inmediaciones de la carretera de Asturias a un camión de matrícula de Oviedo, conducido por su propietario Faustino Navarrete Noreña, que transportaba clandestinamente 3.200 kilos de patatas destinadas a la venta, de espolvoreadas.

LOTOF CHOCA POR PRIMERA VEZ CON GANANCIAS Y BEVIN

de la retirada anglo-yanqui de Trieste

Los occidentales no ceden

Nueva York, 22 (5 t.).—El ministro de Relaciones Exteriores soviético, Molotov, ha reclamado en el Consejo de ministros de los cuatro grandes que la Gran Bretaña y los Estados Unidos retiren sus tropas de los tres meses antes de que entre en vigor el tratado de paz con Italia, alegando que el mantenimiento de tropas en dicha zona, constituiría una presión en las elecciones que se celebrarán en dicho territorio.

El delegado norteamericano, James Byrnes (que antes de celebrar una reunión confidencial por sexta vez con el secretario del Foreign Office, Bevin), combatió la reclamación soviética y manifestó que no llegaría a un acuerdo sobre la retirada de las tropas inglesas y norteamericanas, deberán tenerse en cuenta las seguridades de que el territorio de Trieste se cimenta sobre base de los cuatro grandes.

hasta voluntaria

Esta capital y ante el notario Eduardo Serrano y Piñana, se hizo en pública y voluntaria sujeción un solo lote, las tierras de la Comunidad de la Encarnación, Segovia, posee en el término municipal de Segovia y cuya relación obra en el archivo de la notaría.

MÁS EXTENSO PARTIDO EN PAÑOS

PARA ABRIGOS DE SEÑORA Casa Fermin

Un barco sueco recoge a la tripulación de un pailebote español

Fué abandonado a causa de un temporal

La Coruña, 21.—Algunas emisoras de radio extranjeras han dado la noticia de que se había producido un motín a bordo del pailebote «Luisa», de la matrícula de Corme.

Lo sucedido, según noticias recibidas hoy en esta capital, es que cuando dicho pailebote navegaba a la altura de las costas portuguesas, procedente de Cádiz, debido a un fuerte temporal tuvo que ser abandonado por su tripulación, que fué recogida por un buque sueco y llevada a Algeciras.

Desde La Coruña se pidieron noticias de los tripulantes y se confirmó que todos se hallaban indemnes.

El buque iba patronado por su propietario, Ramón Cousillas.

Un maestro nacional mata a una loba

Salamanca, 21.—Desde hace unos días, una loba de gran tamaño venía produciendo grandes estragos en el ganado del término de Mancera de Puertas. Le ha dado muerte el maestro nacional don Justo Vicente, a quien se ha entregado el premio correspondiente.

Hiere a su esposa

Zaragoza, 21.—Esta noche ha sido recogida en el paseo del general Mola, con graves lesiones producidas por arma blanca, María Salillas Asúe, que falleció poco después.

Según se desprende de las primeras investigaciones llevadas a cabo, la víctima fué agredida por su esposo a causa de desavenencias conyugales.

Detención de los autores del asesinato de un guarda jurado

Barcelona, 21.—Como es sabido, el pasado día 15 fué encontrado muerto en un desfiladero de las cercanías de Hospitalet de Llobregat, el guarda jurado particular Juan Balanza Balanza. Presentaba una herida por bala de escopeta en el corazón, que le produjo la muerte instantánea. Se ha logrado detener a los autores del crimen, que se hallaban escondidos en uno de los lugares donde acostumbran a esconderse los delincuentes.

Los autores del crimen son: Rodrigo Gil Taus, de 53 años, «El Argentino», y Raimundo Sánchez Sánchez, de 18, «El Gallego Cabeza Gorda».

Manifestaron que en la noche del 14 al 15 regresaban por el lugar donde se cometió el crimen, cargados con un saco lleno de conejos y patatas, que habían hurtado en aquellos alrededores. Al ser sorprendidos por la víctima, le quitaron la escopeta y la pistola que llevaba, disparándole un tiro con la primera arma, casi a boca de jarro, que le causó la muerte. Cometido el hecho, huyeron a Barcelona.

Pésame de autores y compositores yanquis...

(Viene de la página 1)

bajador extraordinario al señor Marquina en los actos de traslado de sus restos mortales a España.

El presidente de la Sociedad norteamericana de Autores y Compositores, Deems Taylor, ha enviado un cablegrama a la Sociedad de Autores españoles expresando el sentimiento por la muerte del señor Marquina, que constituye una gran pérdida para el arte dramático y la poesía, y dando el pésame, en nombre de los autores norteamericanos, por el fallecimiento del eximio poeta.—Logos.

Elogio norteamericano de don Eduardo Marquina

Nueva York, 22 (5 t.).—El presidente de la Sociedad norteamericana de Autores y compositores de Estados Unidos, Taylor, ha declarado, refiriéndose al fallecimiento de don Eduardo Marquina, que «con la muerte de tan eximio poeta, no solamente se ha perdido un brillante escritor y autor dramático, sino todo un caballero y un hombre verdaderamente sencillo».—Efe.

na, donde en el barrio chino vendieron las dos armas. «El Argentino» cometió un crimen en su patria en el año 1924, y al cumplir su condena fué expulsado y vino a España.

Dos obreros sepultados por un corrimiento de tierras

Peñarroya, 21.—Dos obreros han quedado sepultados por un corrimiento de tierras que se produjo en una mina de la Sociedad Minero Metalúrgica de Peñarroya. Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento. A las pocas horas fué extraído con vida Feliciano Ossorio Balsera, de 44 años, casado, con dos hijos, que ingresó en el hospital, falleciendo momentos después.

Horas después se consiguió sacar con vida a Francisco Burillo Díaz, de 22 años, soltero, que sufre graves heridas. Se destaca el comportamiento ejemplar de los trabajadores de la mina, que se entregaron con verdadero denuedo al salvamento de sus compañeros, con grave riesgo de sus vidas, pues se producían nuevos hundimientos, por estar las tierras reblandecidas.

SITUACION TRAGICA DE LOS SUPERVIVIENTES DEL "C-53"

(Viene de la página 1)

trada la noche, después de haber recorrido durante todo el día toda la zona donde se cree que se encuentran las infortunadas víctimas del accidente, se ha mostrado muy escéptico en cuanto a la posibilidad de poderlas salvar. Ha dicho que el frío era irresistible, a pesar de los magníficos equipos de invierno que llevan los montañeros y que, por tanto, la situación de los supervivientes, prisioneros de las nieves, muchos de los cuales están heridos y con poco abrigo, tiene que ser desesperada, máxime si tienen que pasar la tercera noche a la intemperie.—Efe.

Cesa virtualmente la búsqueda

Londres, 22 (5 t.).—El mal tiempo reinante en las montañas de los Alpes ha obligado a que cese virtualmente la búsqueda aérea de los once supervivientes del aparato C-53, según comunica el corresponsal de la United Press desde Grenoble.

De Milán informan que una intensa tormenta de nieve cae sobre la zona alpina, y en el aeropuerto de dicha ciudad han comunicado que se siguen recibiendo mensajes por radio desde el C-53, pero sin que añadan nuevas informaciones. Se agrega que además de la nieve, existen nubes muy bajas que hacen casi imposible que los aviadadores divisen el terreno.

El corresponsal de la United Press en Roma comunica que cinco paracaidistas italianos han salido a primera hora de esta mañana en un aparato norteamericano con objeto de arrojar desde el aire para rescatar a los pasajeros del C-53.

El ministerio del Aire británico informa que dos aparatos «Lancaster» y uno «Dakota» han salido del aeropuerto de Istres, al Sur de Francia, para unirse a las expediciones en socorro de aquellos supervivientes.—Efe.

Regresan las escuadrillas de reconocimiento

París, 22 (5 t.).—Después de veinticuatro horas de búsqueda de los once supervivientes del avión «Dakota C-53», que se perdió en los Alpes, las escuadrillas de aviones de reconocimiento han regresado a sus bases, anuncian los funcionarios del aeropuerto de Orly. Doce aparatos norteamericanos que despegaron del aeródromo de Istres, cerca de Marsella, regresaron a su base después de dos horas de vuelo. Hoy saldrán del aeropuerto de Orly siete aviones, y de Istres, veinticinco, con objeto de efectuar un vuelo de reconocimiento por la región de Montblanc.—Efe.

"LA REVISTA ESPAÑOLA "CATOLICISMO" ES LA MAS HERMOSA DEL MUNDO MISIONAL"

Palabras del Papa

Roma, 21.—Radio Vaticano ha transmitido ayer noche, en la emisión española, una alocución del doctor don Jenaro Xavier Vallejos, director de la revista "Catolicismo", órgano oficial de las Obras Misionales en España, que se encuentra en Roma con motivo de la celebración del Congreso Internacional de Prensa Misional. El doctor Vallejos hizo notar la acogida cordial prestada a los representantes españoles. "España—dijo—ha hecho en este Congreso un acto de presencia magnífico. La revista "Catolicismo" ha sido propuesta como un modelo entre los directores de Prensa misional extranjera. Esta apreciación unánime ha sido corroborada por el mismo Sumo Pontífice, el cual, en audiencia concedida a los congresistas, dijo estas palabras textuales: "Catolicismo" es la revista más hermosa del mundo misional."

Paracaidistas voluntarios

Frankfort, 22 (5 t.).—Las autoridades norteamericanas anuncian que se está organizando una patrulla de paracaidistas voluntarios, con objeto de arrojar sobre la región donde se cree ocurrió el accidente del avión norteamericano «Dakota C-53», para rescatar a los once supervivientes.—Efe.

Hitler no ha muerto, según afirma un oficial de las S. S.

Stuttgart, 21.—Hitler no ha muerto, según ha declarado el joven oficial de las S. S., Sigfrido Kadus, de veintitrés años de edad, detenido junto a otros catorce alemanes por cometer atentados contra las tropas de ocupación y los tribunales de desnazificación alemanes creados por aquéllas.

SE PIDE AL PRESIDENTE TRUMAN QUE CONVOQUE...

(Viene de la página 1)

terruptir sus envíos de carbón. El jefe de la Policía de Welch ha informado que el incidente se produjo en una localidad minera próxima a esta ciudad. Agregó que los dos mineros dijeron al capataz que cesara en el cargamento de expediciones, y entonces éste, descubriendo del camión en que se encontraba, mató a ambos a balazos.—Efe.

Mientras están en huelga obligan a sus esposas e hijos a trabajar

Pittsburg, 22 (5 t.).—En la zona minera de Pensilvania, muchos de los mineros que sa han declarado en huelga se ocupan en trabajos provisionales y hacen que sus hijos trabajen al salir de las escuelas, así como sus esposas, con objeto de prevenirse contra la crisis económica.—Efe.

Truman regresa a Washington

Cayo Hueso (Florida), 22 (7 tarde).—El Presidente Truman regresará a Washington el sábado para dirigir personalmente la batalla jurídica gubernamental contra el jefe de los mineros, John Lewis. El secretario del Interior, Krug, informa diariamente al Presidente del desarrollo del problema.—Efe.

Los delincuentes, en el estrado de los juzgadores

(Viene de la página 4)

afanes, que ha demostrado querer la amistad y la concordia con todos, y que no tiene potencial bélico para agredir a naciones mucho mejor dotadas, no puede ser jamás una amenaza. Ni con el pensamiento, puesto que somos lo bastante equilibrados para no apeteer ni procurar aquello que—aunque no lo rechazara el pensamiento y la convicción—es una pura fantasía irrealizable. Pero Rusia, como ya se desvela y se dice por sus antiguos aliados, es la verdadera amenaza. Y acusa de lo que ella hace y significa, para desviar la atención. Es el delincuente usurpando el sitio del juzgador.

Tercero. Como la imputación de amenaza es ridícula y no se ha de tomar en serio, hace falta una campaña ruidosa, un cortejo de voces, algarabías y propagandas que presenten a España como una consecuencia del ideario y las fórmulas políticas que fueron vencidas en la guerra. La más grave impugnación entre las que se hacían al fascismo y al nazismo, era la ausencia de derechos individuales, el régimen de dictadura, la característica antidemocrática. Rusia es un país totalitario, donde los individuos no gozan de ninguna libertad y donde, por consiguiente, se desconoce en absoluto la democracia. El ladrón ha subido al estrado y quiere juzgar.

Cuarto. Una de las pamemas que se esgrimen y que se airean para presentar a nuestro país como separado de las prácticas democráticas, es la de las elecciones y los plebiscitos. Un pueblo que no acude, con la debida frecuencia, a las urnas, no es libre, no es digno, ni tiene derecho a figurar en el concierto de las naciones que dirigen la vida del mundo. Pero, en Rusia, ¿cuándo hay elecciones? Mejor dicho, en la farsa que allí se ejecuta de cuando en cuando, ¿cómo son las elecciones? Ya sabemos que se hacen unas listas oficiales, que no se puede elegir libremente y que en la última de las pruebas electorales, Stalin resultó reelegido por el 100 por 100 de los sufragios. Vota quien tiene concedido ese derecho, pero es lo mismo que votaran, también, los que llenan los campos de Siberia y las chekas y ergástulas de Moscú. No se puede hacer otra cosa que depositar la candidatura oficialmente impuesta, la que se manda desde arriba. Esto, ¿es democracia?

Quinto. Los países que viven controlados, sojuzgados por el Kremlin, han realizado el juego de la soberanía popular, han convocado a las gentes para que elijan sus gobernantes, sus diputados, sus regidores. ¿Cómo? Ahí está el caso de Bulgaria. Las paletas tenían diferente color. Sin mayor esfuerzo que el de ver cómo era la que cualquier ciudadano llevaba en la mano, se sabía a quién votaba. Y el ciudadano, a su vez, sabía las consecuencias de no llevar la del color oficial. En Rumania, se ha negado el voto a dos millones de individuos, por ser del partido de la oposición. Es la más monstruosa de las farsas. España no incurre en esas sangrientas burlas. Pero se la acusa de no hacer elecciones. Una vez más, los transgresores, los que además de no acatar las formas auténticamente democráticas, las escarnecen, se erigen en juzgadores

de los demás. El asesino y el ladrón, deja el banquillo para subir a la tarima de los magistrados.

¿Para qué seguir? ¿No está el mundo medio loco? Nosotros, seguiremos en nuestra cordura, aunque a los que, convertidos en loqueros, los moleste. Esto es todo.

FRANCISCO CASARES

Las inundaciones en Gran Bretaña causan grandes pérdidas

Se ha perdido un buque

Londres, 22 (5 t.).—A consecuencia de las inundaciones en Gran Bretaña, se han producido grandes pérdidas. Numerosos ríos se han desbordado. En Plymouth, a causa de la galerna, se ha perdido el buque británico «Barón Ailsa». En su búsqueda ha salido un destructor británico. Efe.

Un descarrilamiento

Málaga, 22.—El tren correo que sale de esta ciudad a las 11.45, ha descarrilado en las proximidades de la estación de Campanilla. El convoy llevaba muchas unidades y gran número de viajeros. El suceso produjo, al conocerse, la consiguiente alarma, pero hasta el momento se sabe que el accidente ha originado sólo cinco heridos.—Logos.

FUTBOL

Mendoza arbitrará el partido Béjar-Gimnástica

Madrid, 22.—Los árbitros designados para los partidos de Liga del domingo, en Tercera División (7.º Grupo), son los siguientes:

Alas-Avila, San Miguel. Cacereño-Atlético de Zamora, García Mateos. Salamanca-Plasencia, Lozano. Talavera-Valladolid, Galede. Béjar-Segoviana, Mendoza.

MARQUINA HA MUERTO EN NUEVA YORK

(Viene de la página 4)

La obra «Torres de Jesús», estrenada en el año 1933, a los pocos días de decirse que «España había dejado de ser católica». La obra fué interrumpida en numerosas ocasiones por aplausos interminables.

El Movimiento nacional le sorprendió en la Argentina, donde permaneció hasta el mes de Agosto de 1938, en que regresó a la entonces zona nacional. En Buenos Aires realizó una magnífica campaña en pro de la causa española, destacándose un libro de poemas titulado «Por el amor a España».

En el mes de Diciembre de 1938 fué nombrado, en Burgos, presidente de la Junta Nacional de Teatro y Música, después de prestar juramento como miembro del Instituto de España, en sesión solemne celebrada en el palacio de San Telmo, de San Sebastián, el día 29 de Noviembre de aquel año.

En el mes de Diciembre de 1943, y en prueba de reconocimiento a sus excelentes méritos como poeta y autor dramático, Eduardo Marquina recibió las insignias de la Orden de Alfonso el Sabio, que le entregó el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. La ciudad de Barcelona también supo honrar al insigne poeta, y en un solemne acto celebrado en el salón de la Reina Regente, del Ayuntamiento, le impuso la Medalla de Oro de la ciudad. Volvió a ser distinguido en el pasado mes de Agosto, al concedérsele la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica.

A propuesta del ministro de Asuntos Exteriores, don Eduardo Marquina fué nombrado embajador extraordinario para asistir a la ceremonia de la toma de posesión del Presidente de la República de Colombia, como uno de los prestigiosos literarios de España. Después de cumplir esta misión visitó varias ciudades de dicho país, donde recibió el homenaje de la población, y llevó el nombre de España en sus poesías, de fibra apasionada.

Hace unas semanas sufrió una pulmonía que se le complicó con una afección cardíaca.—Efe.

Afectuosas declaraciones hacia España de un ministro paraguayo

Los comunistas yanquis organizan un acto de masas contra nuestro país

Nueva York, 21.—El partido comunista norteamericano y sus comités afines preparan un acto de masas para el 16 de Diciembre en los locales del Madison Square Garden de esta ciudad, a fin de exigir del Gobierno de Washington el aislamiento diplomático y comercial de España. El órgano «The Daily Worker» anuncia que en el mitin hablarán varios oradores de diversas nacionalidades, entre ellos Vicente Lombardo Toledano, agitador marxista de Méjico.—Efe.

El ministro paraguayo de Relaciones Exteriores rectifica unas manifestaciones

Asunción, 21.—La Prensa paraguaya publica en términos muy afectuosos para España, las declaraciones hechas por el ministro de Relaciones Exteriores de Paraguay, en las que rectifica ciertas manifestaciones que se le atribuyeron en Santiago de Chile en un sentido menos cordial.—Efe.

ORTOGRAFIA es la base indispensable para poder retribuido. Usted la dominará perfectamente estudiando por correspondencia en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

CASA AMALIO RESTAURANTE DONDE MEJOR SE COME Calle de Pozas, 10. Teléfono 26710. MADRID A 50 metros de estación metro Noviciado Esta casa va a repartir del «gordo» de Navidad en el n.º 26710

Guía médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Clinica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR

Juan Barrios Bermejo CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS Habitaciones para estancia de operados José Zorrilla, 24 Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65)

G. DIAZ MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4 Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

Dr. L. Pérez Casanova Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta diaria de 3 a 5 Plaza del 4 de Agosto, 1 Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

Manuel Niño DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y Jueves PLAZA DE FRANCO, 6

LUIS F. JARDON Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.ª, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5 SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

E. FERNANDEZ DIVAR Cirujano militar diplomado CONSULTA DE DOCE A DOS San Francisco, 58 Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. 11.)

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2 (1.ª, izquierda) (Edificio del Banco Castellano Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14)

MARQUINA HA MUERTO EN N. YORK

El Jefe del Estado envía su pésame a la familia del ilustre poeta

El cadáver será trasladado a España en breve

Madrid, 21.—El ilustre poeta don Eduardo Marquina ha fallecido en Nueva York como consecuencia de un ataque al corazón.

chot, había recibido una carta de su hijo y en la que el fallecido ponía unas letras a su mujer diciéndola que pensaba regresar a España del 23 al 24.

Pésame del Caudillo

Madrid, 21.—El cadáver del ilustre dramaturgo y poeta don Eduardo

Marquina se espera que será trasladado a España en el «Marqués de Comillas».

En nombre de S. E. el Jefe del Estado ha sido comunicado el pésame a la familia de don Eduardo Marquina por el general Franco Salgado.

Datos biográficos

Don Eduardo Marquina nació en la ciudad de Barcelona en el año 1879, donde cursó sus estudios de Bachillerato. A los dieciséis años quedó huérfano, y la falta de ingresos le obligó a aceptar una colocación de escribiente en una empresa comercial, donde recibía un sueldo mensual de dieciséis duros.

DON ANTONIO GOICOECHA CUMPLIMENTA AL JEFE DEL ESTADO PORTUGUES

Lisboa, 21.—Para complimentar al Jefe del Estado portugués estuvo hoy en el palacio de Belem el gobernador del Banco de España, don Antonio Goicoechea, a quien acompañaba el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid, señor Alonso de Celis. Efe.

LOS DELINCIENTES, en el estrado de los juzgadores

Sólo en un mundo en el que se han perdido los principios morales y todo está subvertido, pueden darse casos como el que viene registrándose desde que la Organización de las Naciones comenzó a ocuparse de si España es una nación buena o mala, con régimen tolerable o que se debe fulminar, amenazante para la paz o incapaz de perturbarla mínimamente.

ses y delegaciones a su servicio, es la que viene manejando la cuestión.

Segundo. Como la aplicación de las prescripciones de la Carta de San Francisco, a la vida, el régimen y la situación de España, es materialmente imposible, Rusia acude al arbitrio de la supuesta amenaza para la paz. No hay por donde coger el argumento. Un país que no ha participado en la guerra, que vive tranquilo, en sus

(Continúa en la página 3)

ES MI VOLUNTAD QUE LA CRUZ REDENTORA PRESIDA MI SEPULTURA

En la ejecución de mis obras debe observarse la más limpia moral cristiana

Cláusulas testamentarias del maestro Falla

Buenos Aires, 21.—Han sido dadas a la publicidad dos partes del testamento del ilustre compositor español Manuel de Falla. La primera de ellas dice:

«En nombre de Dios Padre, Hijo y Espíritu Santo, declaro que es mi voluntad que mi cadáver sea enterrado en lugar sagrado según el rito católico romano, a cuya Santa Iglesia tengo la gloria de pertenecer. Es también mi voluntad que la Cruz Redentora presida mi sepultura. Igualmente exijo del modo más formal y terminante, que en la ejecución e interpretación en escena de mis obras se observe siempre, sin ninguna posible excepción, la más limpia moral cristiana, así como que sean siempre acompañadas por obras de evidente dignidad, de espíritu moral y artístico.

Es también mi firme voluntad que si mis herederos no necesitasen como medios indispensables de vida los productos de los derechos de autor que provengan de representaciones escénicas de mis obras, dichas representaciones sean prohibidas. Esta voluntad mía debe ser escrupulosamente observada cuando mis obras teatrales y todas las demás restantes pasen a ser de dominio público. Igualmente confirmo cuanto he consignado anteriormente respecto a la interpretación escénica de mis obras, y a las que puedan acompañarles en los programas de espectáculos. Granada, 9 de Agosto de 1935. (Firmado) Manuel Falla.»

Eduardo Marquina se dedicó exclusivamente al teatro desde el estreno en 1910 del drama "En Flandes se ha puesto el sol". La representación casi todas las compañías de España y estuvo en los escenarios durante tres o cuatro años. Fue traducida al francés y al flamenco. Otras obras estrenadas en aquella época con éxito, son: "La alcaidesa de Pastrana" (1912), "Cuando florecen los rosales" (1913), "El retablo de Agrelano" (1913), "La hiedra" (1914), "Las flores de Aragón" (1915), "El Gran Capitán" (1916). Posteriormente escribió "El pavo real", "El monje blanco" y, pasados algunos años, "Teresa de Jesús", que fue traducida a numerosos idiomas y representada en París con éxito rotundo. Otras de sus obras son: "Emporium", "El gavián de la espada", la zarzuela "El delfín", "Cantiga serrana", "El antifaz", "La caramba" y "Las dos vidas".

La obra que más huella dejó en él —según sus propias manifestaciones—

(Continúa en la página 3)

Otro encuentro entre tropas griegas y guerrilleros

La denuncia sobre intervención extranjera, enviada a la O. N. U.

Entrega de la nota griega

Londres, 21.—De fuente autorizada se declara que la información entregada el lunes por el primer ministro helénico, Tsaldaris, a los emba-

Regresa a España la delegación de Artesanía que asistió al Congreso Internacional de Suiza

Madrid, 21.—Esta mañana ha llegado la representación de la artesanía española que ha asistido al Congreso Internacional convocado en Suiza. Esta representación, integrada por los señores Juan Antonio Gutiérrez, Luis Manzanera, director de la Escuela Superior de Comercio, y Alfonso Calleja, ingeniero industrial, trae magníficas impresiones del citado Congreso y del éxito obtenido por nuestra artesanía nacional.

LA NEUTRALIDAD ESPAÑOLA PERMITIO LAS VICTORIAS ALIADAS EN AFRICA

Homenaje en N. York a Mr. Hayes, ex embajador de EE. UU. en España

Gratitud de los intelectuales católicos yanquis por su labor cultural y su misión diplomática en Madrid

Nueva York, 21.—La Universidad católica neoyorquina de Notre Dame ha impuesto, en el curso de una cena de gala, la medalla 1946 al ex embajador de los Estados Unidos en España doctor Carlton J. Hayes. El rector de la Universidad expresó la gratitud de los intelectuales católicos norteamericanos al doctor Hayes por su obra cultural y su misión diplomática en España, "cuya neutralidad en la pasada guerra—dijo—permitió la victoria británica de El Alamein y la victoriosa invasión aliada de Africa del Norte".

El doctor Hayes respondió con otro discurso, en el que afirmó que la presente inquietud internacional, inestable y amenazadora, se debe a un siglo de crecimiento materialista, donde se han olvidado los valores morales y religiosos por haber puesto la humanidad únicamente su fe y confianza en la ciencia.—Efe.

SERVICIO AEREO COMERCIAL RAPIDO ENTRE LONDRES Y BARCELONA

Llevará naranjas a Gran Bretaña

SE ESTUDIA EL EMPLEO DE PLANEADORES PARA EL ENVIO DE DICHA MERCANCIA

Barcelona, 21.—Llegó, procedente de Londres, al aeropuerto de Muntadas, del Prat de Llobregat, el avión cuatrimotor «Halifax», que inaugura el servicio comercial rápido Londres-Barcelona, para el transporte de frutas frescas españolas, que podrán venderse en la capital inglesa, a las seis horas de su salida de España. El aparato cargará una partida de docientas cajas de mandarinas valencianas, con un peso exacto de cinco mil kilos. Dichas mandarinas fueron recogidas ayer en la huerta valenciana y después de ser cuidadosamente embaladas, fueron transportadas en dos camiones a la base del Prat.

Según las noticias que aquí se tienen, a este aparato seguirán otros y se estudiará para más adelante el empleo de planeadores para el envío de dicha mercancía, ya que para la próxima Navidad tiene que haberse servido un pedido de quince mil cajas de mandarinas, hecho por los comerciantes londinenses.

También se estudia por otra casa española, la implantación de un servicio especial.

La Reuter anuncia graves irregularidades en las elecciones celebradas en Rumania

Una multitud se congrega ante las oficinas de la misión yanqui para protestar contra el procedimiento electoral seguido

Los partidos de la oposición presentan una denuncia

Londres, 21.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter escribe que, según las noticias preliminares que llegan al Foreign Office, ha habido graves irregularidades en el desarrollo de las elecciones del martes pasado en Rumania. Los informes indican que no se permitió el acceso a los Colegios electorales en muchos distritos de Bucarest y también en provincias a los representantes de los partidos de la oposición. Que cierto número de candidatos de la oposición fueron detenidos. Muchas personas tenían más de una papeleta de votación. Algunas de esas papeletas fueron distribuidas rellenas, de lo cual se tienen pruebas fotográficas. También fueron empleados varios medios de intimidación. Una considerable multitud se congregó a las puertas de la oficina de la Misión militar norteamericana en Bucarest para protestar de que no habían recibido papeleta de votación.—Efe.

Denuncia de los partidos de la oposición

Bucarest, 21.—Los tres partidos de la oposición han publicado un comunicado conjunto en el que manifiestan que consideran sin validez las pasadas elecciones y se proponen luchar por la celebración de nuevos comicios.

Dicho comunicado ha sido enviado a la Prensa local, pero la censura ha impedido su publicación. El primer ministro ha manifestado que después de los resultados de las elecciones ya no hay motivo alguno para que los partidos de la oposición sigan ocupando los dos puestos del Gobierno rumano que se les asignaron en virtud del acuerdo de Moscú.—Efe.

El Gobierno búlgaro presenta la dimisión

El comunista Dimitroff, posible jefe del nuevo Gabinete

Sofía, 21.—El Gobierno búlgaro presidido por Simón Georgieff ha dimitido. El dirigente comunista Dimitroff ha sido requerido para formar Gobierno, según anuncia la radio de Sofía.—Efe.

De hace 2.000 años



Nuestra foto presenta el monumento más antiguo de la cultura del Nuevo Mundo. Es una escultura de piedra, que data del año 2000 antes de J. C., erigida por el pueblo maya, estirpe india dotada de una alta y peculiar cultura, que vivió hace más de dos mil años en América. El hallazgo fue realizado por una expedición a la parte superior de México. La parte superior de la cabeza apareció a flor de tierra mucho antes del hallazgo. La existencia había sospechado la existencia del monumento. La foto muestra tomada después de haber excavado convenientemente alrededor de la cabeza de piedra, adonde acuden los indígenas, como en peregrinación, para contemplar el histórico monumento.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



Sir Hubert Rauce, nuevo gobernador militar de Birmania

El ministro de Asuntos Exteriores ofrece una comida a D. Tomás Suárez

Madrid, 22.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ofreció ayer en un céntrico hotel una comida al subsecretario, don Tomás Suárez Ferrer, para celebrar el éxito de su misión en la capital de la República Argentina. A la comida asistieron los directores generales y demás altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores.

Si quiere impresos LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES maquinaria rápida para impresos de larga tirada EL ADELANTADO Los talleres de EL ADELANTADO cuentan con personal especializado y material moderno para atender fielmente su gusto y entregarle bellos y perfectos trabajos tipográficos